



场上踢人场下怼人，中超刺头“红”到亚洲

韦世豪，你要好好踢球



在亚冠联赛小组赛第四轮比赛中，浙江队客场1比4输给了甲府风林，他们在东京国立竞技场再一次感受到了“严寒”，也再一次在亚冠联赛上交学费。

浙江队还在找亚冠节奏

特约记者 徐毅

从首个客场1比4输给武里南联，到主场0比2不敌墨尔本城，再到这次被甲府风林大比分复仇，浙江队在努力寻找着亚洲赛场的节奏。

在H组第四轮的另一场比赛中，墨尔本城在主场0比1输给武里南联，这样墨尔本城和甲府风林同为7分，武里南联积6分，浙江队积3分。浙江队要想从小组出线，必须在后面两轮比赛中取得全胜。

想要出线面临巨大的困难，但无论是浙江队还是球迷，原本就没有奢望在12年后重返亚冠赛场就马上有出色的成绩，他们期待的是能连续出现在亚洲赛场来累积强队的底蕴——好在浙江队拿到了本赛季中超联赛的第三名，下赛季依然还能出战亚洲赛场。

面对J2联赛排名第六的甲府风林，浙江队主教练乔迪在赛前流露了对胜利的渴望：“如果用战术层面来评价甲府风林，他们应该是小组第一，这场比赛我们必须拿出百分之百的投入程度和态度。这将是一场非常高强度的艰难比赛，我们要全力以赴去争取3分。”

但甲府风林的乌塔卡在第18分钟就单刀破门，给浙江队重重一击。39岁的乌塔卡上次攻破浙江队的球门，还是在十年前，那时候乌塔卡处于职业生涯的巅峰期。2013年6月30日，那时候浙江队还叫杭州绿城，他们在中超第15轮比赛中主场迎战大连阿尔滨。乌塔卡在比赛中独进四球，帮助大连阿尔滨4比3赢下了比赛。在效力大连阿尔滨和北京国安的时候，乌塔卡六次迎战杭州绿城，一共打进七粒进球，前天的这个进球是其面

对浙江队打进的第八球。而在中国联赛中，乌塔卡一共打进了46个进球。上半场补时阶段，宫崎纯真送出传中，热图利奥奥抢点破门，浙江队客场0比2落后。

连续两个客场，浙江队都早早丢球，这是导致大败的最主要原因。尽管在中超联赛中保持了半个赛季15轮不败，但浙江队在亚冠联赛上的防守不够严密，这两个客场以及主场和墨尔本城的比赛，浙江队都是早早地连续丢球。唯一的胜仗，就是来自于防守没有给对手太多机会，特别是没有早早丢球，浙江队在主场2比0拿下了甲府风林。

无论是和武里南联还是和甲府风林的客场比赛，尽管昂昂纳多依靠对手的失误扳回一球，但却没能阻止败局。在输掉比赛后，乔迪点出了问题所在：“非常遗憾，我们在客场输掉了比赛。对手在上半场利用我们的两次失误取得领先，下半场开始我们迅速打进一球，并且有一些不错的机会来追平比分，但是对手打进了第三个球，随后我们就没有很好的机会了。这场比赛我们在门前（把握机会）有所欠缺。”

对于12年后重回亚冠的浙江队，本赛季参加亚冠联赛更多的是在锻炼球队。在亚冠分组结果产生后，浙江FC高层就表示过并不会太在意分到哪个组，球队本赛季要做的就是享受重回亚洲的每一场比赛并且积累亚洲赛事的经验。接下来浙江队还要面对本赛季的最后两场亚冠小组赛，下赛季还要继续征战亚洲赛场，经过了本赛季亚冠联赛的磨练，无论过程和结果如何，浙江队都在一点一滴积累经验，也会让自己有更好的心态去迎接以后在亚洲赛场的每一场比赛。

“虽然被生活磨平了棱角，但也要至死是少年！”这是韦世豪在武汉三镇亚冠首胜后于个人社交媒体上发出的感慨，当时的他是球队取胜的功臣，是武汉球迷心中的“天使”……

“反转”来得太快。前天晚间面对同样的对手，那个自称“磨平了棱角”的韦世豪就“人设崩塌”了。这位“中超刺头”在比赛中因故意踢人被红牌罚下，武汉三镇也被越南河内队绝杀。这一次，他变成了“魔鬼”。

特约记者 余小晴

8日晚，“韦世豪红牌”赛后第一时间就成了国内社交媒体的热搜词，但熟悉韦世豪的球迷都知道，这已经不是他第一次在比赛中“破防”并出现不冷静的举动了，不管是在俱乐部还是国家队，不管是在场上还是场下，“韦世豪吃红牌”“韦世豪故意踢人”“韦世豪怼球迷、媒体人”“韦世豪骂裁判”并不是新鲜事，无论在上场场下都非常有话题。

今年28岁的韦世豪已经效力过四支中超球队，足迹遍布北上广，个人履历不可谓不光鲜。但无论在哪个球队效力期间，“韦少”的脾气一直都“绷不住”，每个阶段都曾留下过他与红牌的故事。早在海港效力时，年仅22岁的韦世豪就“霸气十足”，令人印象最深刻的便是在足协杯决赛的“上海德比”中心态失衡，与对手发生肢体冲突，导致本队最后的进攻机会被浪费。此后，韦世豪北上加盟北京国安，其间同样是与申花队的比赛中辱骂朱辰杰，随后的比赛中反而影响了自己的心态，在比赛行将结束之际打进了一粒“技惊四座”的乌龙球。

随着金元足球进入高潮，优秀球员的“虹吸效应”越来越严重，韦世豪在效力国安仅一个赛季后便加盟了广州队。尽管球技更加成熟，但韦世豪的脾

气只增不减，在中超和亚冠比赛中均发生了与对手冲突的情况，甚至在与江苏苏宁的比赛中上演了“锁喉功”；而最著名的一次，无疑是本赛季中超第16轮武汉三镇客场上海海港，韦世豪就因在替补席上怒骂当值主裁马宁而染红，随后被中国足协处以停赛六场的罚单。

不仅是在俱乐部，国家队中的韦世豪依然延续了“混世魔王”般的暴躁脾气。在2019年“中国杯”与乌兹别克斯坦的比赛中，韦世豪从身后飞踹舒库罗夫，导致后者重伤离场。赛后，在外界的舆论压力之下，韦世豪不得不提着果篮去看望被他差点废掉职业生涯的对手，而他回到俱乐部后也被广州队处以了重罚。

毫无疑问，韦世豪的足球水平在当下的中国球员中还是数一数二的存在，其在球队中的作用以及比赛中改变局势的能力毋庸置疑，正值当打之年的他也必将是国足未来的进攻核心之一。不过，正如卡耐基《人性的弱点》中提到的：一个掌控不了情绪的人，根本无法掌控自己的命运。韦世豪如果依然难以自持，他之于球队只能是一个“来自天堂的魔鬼”。年近而立的他应该静下心来反思，对着自己社交ID“韦世豪要好好踢球”好好审视自己的行为给喜爱足球的孩子们带来了什么影响。

掌握出线主动权，泰山队的亚冠不再拉胯

特约记者 鲁明

2比0和3比1，山东泰山在亚冠小组赛延续出色发挥，队史首次在亚冠双杀韩国球队，积分达到9分，掌握出线主动权。从现在的情况看，泰山队依然面临激烈竞争，即便是下一轮击败卡雅，最后一轮客面对横滨，比赛也不会轻松，全队还不能掉以轻心。本赛季，泰山队还剩三场比赛，足协杯决赛和两场亚冠小组赛，崔康熙的挑战在延续。

泰山队本赛季亚冠小组赛的三个对手是横滨水手、仁川联和卡雅，这其中横滨水手参赛经验丰富，仁川联和卡雅都是“新军”，仁川联是首次参赛，卡雅之前有过一次参赛经历，不过小组赛六场比赛全部输球，整体实力有限。小组赛前两场比赛，泰山队客场3比1击败卡雅，主场0比1惜败给横滨，这也让

泰山队主客场和仁川联的两场比赛成为决战。

截至第四轮，泰山队在三队比较净胜球时有优势，整体净胜球是3个，仁川是-2，横滨是-1。如果真到了最后一轮三队同分决战，泰山队只要不大比分输给横滨，就可以至少拿到小组第二名并晋级。

当然，如果仁川无法击败横滨，那么仁川提前出局，泰山队最后一轮将和横滨争夺小组第一名。其实从东亚区五个小组的局面看，三个成绩较好的小组第二名出线，三镇所在的J组第二名肯定无法达到12分，H组的球队要想达到12分也有难度，这样的情况下，如果泰山队小组赛拿到12分，基本锁定一个出线资格。

对于泰山队来说，双杀仁川是出线路上的关键6分，下一场就是要击败卡雅，拿到12分，就看其他比赛的结果。如果其他小组

下轮之后，更多球队确定无法达到12分，而横滨没有输给仁川，泰山队锁定小组前两名的话，将提前出线。中超另外两支球队，三镇只有4分，未来要连胜浦和红钻和浦项，才能拿到10分，争夺成绩较好的小组第二名，难度很大。浙江现在只有3分，连续对阵武里南联和墨尔本城，只有连胜才能达到9分，而同组的甲府风林和墨尔本城都是7分，只要再赢一场，就可以彻底终结浙江的出线希望。整体看，浙江和三镇，出线只剩下理论可能。

中超四支球队获得亚冠资格，海港在附加赛出局，小组赛浙江和三镇只是赢了一场，泰山队拿到三场胜利后成为独苗，未来两场比赛，关键还是要做好自己，争取确保拿到出线资格。亚冠小组赛之前，泰山队还有足协杯决赛的任务，他们和申花的决战，将

直接决定中超球队的亚洲赛事参赛名额。如果泰山队击败申花夺冠，成都蓉城将首次参加亚洲赛事。如果申花夺冠，他们将拿到正赛的资格，泰山队可以参加附加赛的比赛。

泰山队出战足协杯的最大难题还是人员不整，贾德松、莫伊塞斯和费南多停赛，帕托和王彤受伤，童磊还没有复出，泰山队缺少多名主力，外援只有费莱尼和克雷桑可以出战，崔康熙如何调配球队的阵容，值得关注。距离足协杯决赛还有两周时间，泰山队13日重新集中备战，届时崔康熙要更多激发本土球员的潜力，在足协杯决赛前，找到一套合理的阵容搭配。本赛季，泰山队受到伤病和停赛的影响，大部分情况下外援阵容并不齐整，决赛面对申花，全队的思路要统一，这是夺冠的关键。

